

去海水浴场露营、打卡、戏水、观灯

新修订的《青岛市海水浴场管理办法》4月1日起施行 推动海水浴场品质蜕变

海水浴场是我市得天独厚的资源禀赋，也是展现城市形象的亮丽名片。为进一步规范海水浴场管理，更好服务市民游客，引领海滨旅游高质量发展，市司法局、市城市管理局组织修订了《青岛市海水浴场管理办法》。《办法》对海水浴场的设立、运营服务、安全生产、监督管理等作出了规定，将于2024年4月1日起施行。

全市共有9处海水浴场

目前，青岛900余公里海岸线上共分布着9处海水浴场。其中，市南区4处，分别为第一、第二、第三和第六海水浴场；崂山区2处，分别为石老人和仰口海水浴场；西海岸新区3处，分别为金沙滩、银沙滩和灵山湾海水浴场。

其中，始建于20世纪初期的第一海水浴场至今已有120余年历史，见证了岛城的历史更迭和文化积淀，成为集人文、休闲、运动于一体的休闲浴场。第三海水浴场依托“东有浮山湾，西有八大关”的天然禀赋，成为最美景观海水浴场。石老人海水浴场聚焦时尚、智慧，将时尚业态、科技元素植入管理服务场景，成为活力时尚、温馨智慧的城市新名片。金沙滩海水浴场突出开放性、现代性，着力打造“亚洲第一滩”，2023年累计接待游客超1800万人次。石老人和金沙滩海水浴场新晋“2023青岛网红打卡地”。

今年以来，在海水浴场基础更新方面，全市9处海水浴场共完成园路改造18.6万平方米，建筑立面改造2.1万平方米，智慧停车场改造7处，冲浴室改造5处，标识标牌更新350余处。在拓展升级游客服务方面，石老人海水浴场花神咖啡店和如是书店深受年轻人喜爱追捧，第三海水浴场依托浮山湾灯光秀打



石老人海水浴场。王雷 摄

造的海景吧成为游客戏水观灯的打卡地；银沙滩、仰口海水浴场打造的沙滩露营基地人气高涨。在科技手段赋能运营管理，先后开发应用的海水浴场智慧管理平台、微信小程序、人脸识别系统等极大提升了海水浴场管理效能，推动了海水浴场的品质蜕变。

明确海水浴场设立条件

本次修订的《办法》立足我市实际，主要对海水浴场的设立、运营服务、安全生产、监督管理等作出了规定，健全全过程、全链条管理机制，依法提升海水浴场管理水平。

《办法》对海水浴场的设立条件和设立流程作出规定。《办法》明确，海水浴场的设立应当符合国土空间规划以

及其他相关专项规划，符合自然保护区、风景名胜区分区、湿地、城市风貌、生态环境等的保护管理要求。海水浴场的海域水质条件、沙滩沙粒度、沙滩坡度等应当符合国家标准规范，与港口、主要河流入海口、旅游码头、渔港（渔船停泊点）、浅海养殖区等应当保持安全距离。新设立海水浴场，由相关区（市）人民政府提出海水浴场设立方案。市城市管理部门征求市自然资源和规划、海洋发展等部门意见，并组织论证后，报市人民政府批准。

《办法》对海水浴场的功能分区、人员设施配备、配套建设等作出规定。海水浴场运营单位应当根据沙滩、海域等条件特点，明确海水浴场的游泳区、非游泳区、水上活动区等功能分区，设置监控室、广播站、救护站、更衣冲浴室等设施

设备，配备必要的管理人员和救护人员；海水浴场运营单位应定期对沙滩进行深度清理和补沙换沙，确保沙滩品质；海水浴场内禁止采挖砂石、养殖、捕捞、垂钓、燃点篝火、孔明灯、烟花爆竹、自带炊具烹饪、烧烤食物、携带犬只等影响海水浴场安全、环境和秩序的行为。

扎紧海水浴场“安全防线”

《办法》对海水浴场的安全管理作了规定。如明确海水浴场运营单位应当强化和落实安全生产主体责任，按照规定开展安全生产教育培训、安全风险分级管控和隐患排查治理、设备设施管理、应急救援等安全生产工作等。当发生突发事件时，应当立即进行抢险救援，并按照规定及时报告。遇有恶劣天气、海水污染或者发生其他突发事件等情形，海水浴场运营单位应当主动暂停游泳服务，直至临时关闭海水浴场，并通过广播、公示牌、互联网新媒体等方式及时公布，劝导疏散游客。海水浴场运营单位应当强化和落实安全生产主体责任，编制海水浴场突发事件应急预案。

《办法》立足常态长效，明确市城市管理部门统筹全市海水浴场监督管理工作，区（市）人民政府统筹海水浴场与周边环境秩序、旅游消费服务配套、交通停车设施建设等协调发展。《办法》明确应当建立健全投诉举报处理机制，海水浴场运营单位应当设置投诉举报受理窗口，在显著位置公布投诉举报电话，设置游客意见箱，保持投诉渠道畅通，及时处理、反馈游客投诉。《办法》规定，在海水浴场内及其周边违反市容和环境卫生管理相关规定的行为由相关区（市）综合行政执法部门依法查处。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川 实习生 罗雪莹

敲警钟，市森防办公布5起森防案例

本报3月29日讯 春季到来，天气转暖，森林防火进入关键期。3月29日，青岛市森林防灭火指挥部办公室公布了近年来5起案例，为森林防火敲响警钟。

2020年4月23日中午，施工人员在博胜苑景区安装围栏时违规使用电焊施工作业引发火灾。火场面积1285.256公顷，受害森林面积86.78公顷，林木资源价值损失4186.96万元，其他经济损失120万元，死亡1人。博胜苑景区、九浦泰达公司实际负责人张敬安，滕宇天齐公司法人代表王某某、经理马某某、队长李某，围栏安装人员召集人马某某，无证电焊动火者杜某某，由司法机关追究刑事责任。相关部门对博胜苑景区、九浦

泰达公司和滕宇天齐公司分别给予罚款5万元的行政处罚。

2021年3月21日下午，陈某某自江山南路长江西路路口步行至尖山脚下，攀爬翻越铁栅栏门后，在山林内用打火机点燃随身携带的笔记本纸张，引发山林火灾。经专业机构测绘，树木烧毁面积1406.10平方米。陈某某被依法判处有期徒刑5年。

2022年2月26日中午，东台社区南山防火通道下100余米处林地内发生火情，并越过防火通道向山上蔓延，过火面积约12亩。经公安部门调查，起火原因初步确定为社区居民倾倒煤渣炉灰引燃周边和临近的河道内杂草，蔓延到山

林。区公安部门、林业主管部门按照森林防火相关法律法规对相关责任人进行处罚。

2022年2月27日下午，镇江建设负责人王某某带领公司员工谢某某、张某、臧某某、朱某一同进入某区域制作角铁支架并搭建工具棚，14时30分许，张某操作切割机切割角钢时，火花引燃周边杂草导致起火。火场面积为8.6425公顷，其中受害森林面积为7.8185公顷。火灾造成直接损失96.6万元。黄岛区应急管理局依据相关规定对镇江建设给予15万元行政处罚，造成的林木损失、救援产生的费用和生态环境损害进行统计核算，向森林火灾肇事单位

追偿。

2022年4月19日下午，南山发生森林火情。经查，李某骑摩托车于当天下午经过大桥南山护林房，沿林内道路采挖野菜，在林区内吸了两根烟，简单掐灭后丢在地上，继续挖野菜过程中发现身后起火。经调查认定，森林火灾最终过火面积为167.4627公顷，受害森林面积为39.8527公顷。根据《森林防火条例》规定，认定“4·19”山林火灾为较大森林火灾等级，李某因犯失火罪，被法院依法判处有期徒刑四年六个月。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 朱有祥）

剧组500多人从青岛去香港拍电影《红海行动2》

青岛出入境开通绿色通道加班办理通行证

本报3月29日讯 3月28日下午，博纳影业《红海行动2：蛟龙出海》摄制组人员专程来到位于青岛市民中心三楼的青岛市公安局出入境接待大厅，赠送“服务至诚 衷心感谢”的锦旗，感谢市公安局出入境管理局、黄岛分局出入境管理部门的贴心服务。

今年3月，电影《红海行动2：蛟龙出

海》剧组在青岛东方影都取景拍摄。期间，剧组需紧急安排500多名成员前往香港拍摄。因时间紧迫，人员数量较多，剧组负责人来到了黄岛区政务服务中心出入境接待大厅，咨询加急办理事宜。黄岛分局出入境工作人员立即向青岛市公安局出入境管理局汇报，随后安排了专人联系剧组，精心指导剧组相关人员

准备赴港相关资料，开通办理证件“绿色通道”服务，全程保障剧组顺利赴港。在此期间，市区两级出入境部门合力协作，将剧组人员和来大厅现场办证的市民分流，维持了良好的办证秩序。全警全力、加班加点，分批次为500多名剧组人员集中办理了港澳通行证和签注业务，并及时提交审核签发。

据介绍，为保障在青企业的跨境商务活动，全市14个出入境接待大厅均已开通“商务活动专用通道”，对于有紧急跨境参加会议谈判、跨境签订合同等商务往来的企业，可随时与所在地公安出入境部门联系。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 实习生 陈欣瑶）